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Проект
по созданию предметно-развивающей среды территории ДОУ "Гномик"
«СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО»
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Игра – ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте. В игре ребёнок познаёт окружающий мир, учится правильно и гармонично выстраивать взаимоотношения. В группах ДОУ создана предметно-развивающая среда, направленная на реализацию этих задач. По СанПиН 2.4.1.2660-10 продолжительность прогулки в ДОУ должна быть не меньше 4 часов, а организовать продуктивную игровую деятельность на участке детского сада сложно не имея оборудованных площадок.

Нашему детскому саду в октябре 2012 года исполняется 30 лет со дня открытия. Постройки для игр детей пришли в негодность, поэтому их приходится разбирать во избежание травматизма. Приобрести большое количество малых форм у нас нет финансовой возможности. На заседании родительского Совета было принято решение о проведении конкурса по оформлению участков детского сада с помощью родителей, которые согласны принять участие и оказать помощь в постройках для игр детей (приложение), но для этого необходим строительный материал.

Именно по этой причине в нашем ДОУ возникло желание изменить уже сложившуюся среду, создать индивидуальный и стильный облик территории детского сада, соответствующий общим законам организации пространства под открытым небом, которые издавна известны людям, а также соответствующий тенденциям современной ландшафтной архитектуры. Создавая проект, мы опирались на такие принципы, как правильность и удобство расположения различных функциональных зон на территории детского сада; внешняя красота; гармоничное включение имеющихся ценных насаждений.

Выбранный нами свободный, асимметричный стиль планировки соответствует интересам детей – на лужайках и газонах им удобно играть.

Дизайн-проект ландшафта детского сада состоит из 22 частей: «Экологическая тропа», фонтан «Счастливые тюлени», «Птичий городок», «Африка», Водоем «Царевна лягушка», «Обитатели моря», «Паровозик из Ромашкова», «В тени большой сосны», «Хоровод детских садов города», «Спортивная площадка + «Тропа здоровья», «Зеленый театр», «Летняя лаборатория», «Сказочный замок», зона «пешеходов» и «водителей», «Хвойный лес», аптекарский огород «Гусеница», «Фермерский дворик», огород «Жар птица», «Японский садик», «Царство удивительных пеньков», «Метеоплощадка», «Домик встреч».

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА
Главная цель – способствовать становлению более совершенного человека в нравственном, мировоззренческом, творческом плане; воспитание здорового подрастающего поколения.

Основные задачи:

· раскрытие и развитие восприятия красоты;

· заложение этических и нравственных основ;

· расширение сознания и кругозора;

· раскрытие и развитие индивидуального творческого потенциала;

· сохранение и укрепление здоровья детей;

· формирование привычки к здоровому образу жизни;

· профилактика нарушений опорно-двигательного аппарата, простудных заболеваний;

· формирование потребности в ежедневной двигательной деятельности;

· развитие внимания, сосредоточенности, организованности, воображения, фантазии.

На территории детского сада ребенок проводит много времени. От того, насколько она будет ухоженной, красивой, разумно спланированной, периодически обновляющейся, совмещающей любование дарами природы с решением вопросов экологического, нравственного, физического, художественного воспитания, будет зависеть, каких детей мы воспитаем. 

Оформление участка детского сада дает нашим воспитанникам возможность наблюдать, исследовать, проводить опыты, трудиться, а потом в театрализованной, музыкальной, изобразительной деятельности отражать свои впечатления от взаимодействия с природой.

СТРУКТУРА ПРОЕКТА:

Проект «Счастливое детство» рекомендуется для работы с детьми всех возрастных групп детского сада и включает в себя следующие направления:

· познавательная деятельность;

· развитие художественно-эстетической культуры;

· организация здорового ритма жизни и двигательной активности детей;

· закаливание детей;

· создание условий для оздоровительной работы с детьми;

· работа с родителями;

· работа с коллективом ДОУ

СОДЕРЖАНИЕ.

 На участках в центре расположены клумбы для цветов, дорожки для хождения (из спилов деревьев и керамзита). По кругу расположены домики, песочницы, машинки, кораблики и обитатели флоры и фауны.

В летнее время проводятся закаливающие мероприятия с детьми среднего и старшего дошкольного возраста (топтание, хождение босиком). Попутно знакомятся с животным миром, придумывают рассказы, сочиняют сказки, загадки.

В домиках дети отдыхают в тени, играют в сюжетные игры (пример «Дочки-матери»), повышают эмоциональный настрой.

