Родительское собрание «Роль игры в жизни дошкольника»
Сюжет: «Игровая комната» – табличка перед входом «Игровая комната», оформление зала: на столах элементы пирамидки и таблички (№1, №2, №3, №4), игрушки,  домик из модулей, звучит весёлая музыка. 
Слайд «Игровая комната»

Приветственное слово Берсеневой Е.В.

АМ приветствия «Приветственный пазл»
Перед входом участникам предлагается взять билетик. В поле каждого билета указан номер стола и часть приветственной фразы из стихотворения:

Сегодня день прошел не зря,
Окончены работы,
Так добрый вечер вам, друзья,
Забудем все заботы.
И атмосфера хороша:
Прекрасный зимний вечер,
Пускай пройдет он не спеша,
Тепло подарит встречи.

Участники занимают места за столами и собирают часть стихотворения из фраз, написанных в билетах.
Ведущий приветствует участников и предлагает командам по очереди (в зависимости от номера столика) произнести фразы из стихотворения, собранные ранее.
Инструкция: Здравствуйте уважаемые гости. Сегодня мы пригласили вас на открытие нашей «Игровой комнаты». 

Мы собрались с вами из разных групп и для более комфортной и успешной работы предлагаем вам поприветствовать друг друга. У каждого из вас на билетиках написана часть приветственной фразы. Соберите её. Теперь мы с вами все вместе создадим стихотворение-приветствие. Для этого необходимо по очереди (столик №1, №2 и т.д.) прочитать фразы, которые вы собрали. Спасибо.
АМ целеполагания «Пирамидка»

На столах лежат части пирамидки.
Ведущий демонстрирует пирамидку, говорит о том, что в ней не хватает колец, предлагает собрать пирамидку (ставит её в центре зала). Каждое кольцо пирамидки – это цель, с которой участники пришли на родительское собрание. Командам необходимо посовещаться, выработать единую цель и сообщив её всем присутствующим, поместить кольцо на пирамидку. 
Ведущий благодарит за участие и анализирует ответы, подводит итог: на сегодняшний день педагогика и психология ставят перед системой дошкольного воспитания цель – подготовить гармонично, разносторонне развитого ребёнка к поступлению в школу.

Личные качества ребёнка формируются в активной деятельности, которая является ведущей на каждом возрастном этапе. В дошкольном возрасте такой деятельностью является игра. Уже на ранних и старших возрастных ступенях именно в игре дети имеют наибольшую возможность быть самостоятельными, по своему желанию общаться со сверстниками, реализовывать и углублять свои знания и умения. Поэтому сегодня мы поговорим о роли игры  в жизни дошкольника.
Инструкция:  Уважаемые гости, в нашей игровой комнате много игрушек, но есть игрушка, в которой не хватает нескольких деталей. Они лежат у вас на столах. Я предлагаю вам помочь мне собрать эту пирамидку. Для этого вам необходимо посовещаться между собой и определить единую цель, с которой вы сегодня пришли на родительское собрание «Роль игры в жизни дошкольника». После того, как вы сформулируете цель, необходимо поместить своё кольцо на пирамидку и рассказать всем присутствующим о целе вашего присутствия.
Большое спасибо за вашу помощь.

На сегодняшний день педагогика и психология ставят перед системой дошкольного воспитания цель – подготовить гармонично, разносторонне развитого ребёнка к поступлению в школу.

Личные качества ребёнка формируются в активной деятельности, которая является ведущей на каждом возрастном этапе. В дошкольном возрасте такой деятельностью является игра. Уже на ранних и старших возрастных ступенях именно в игре дети имеют наибольшую возможность быть самостоятельными, по своему желанию общаться со сверстниками, реализовывать и углублять свои знания и умения. Поэтому сегодня мы поговорим о роли игры  в жизни дошкольника. И сделаем это в игровой форме.
АМ целеполагания «Аттракционы»
Ведущий предлагает участникам разнообразные аттракционы Игровой комнаты (на слайде):

· Колесо обозрения: выступления участников родительского собрания
· Солнышко лучистое: разминка
· Информационная карусель: работа творческих групп

Инструкция:  Уважаемые гости, сегодня мы предлагаем вам разнообразные игровые аттракционы.

В первой части  мы предлагаем вам аттракцион «Колесо обозрения» – выступления участников родительского собрания; далее – аттракцион «Солнышко лучистое» (разминка) и в заключение – аттракцион «Информационная карусель» (работа творческих групп).
АМ инпут Выступление Ремшу О.В. «Положения ФГОС ДО о реализации программы преимущественно в форме игры»

АМ «Игрушечный светофор»
Я предлагаю необычное задание: вспомните ваши семейные вечера и дайте им самооценку. Если вы поступаете, так, как сказано, то выставляете фишку зелёного цвета, не всегда – жёлтого, никогда – красного.
· Каждый вечер уделяю время на игры с детьми

· Рассказываю о своих играх в детстве

· Если сломалась игрушка, ремонтирую вместе с ребёнком

· Купив ребёнку игрушку, объясняю, как с ней играть, показываю разные варианты игры

· Слушаю рассказы ребёнка об играх и игрушках в детском саду

· Не наказываю ребёнка игрой, игрушкой, т.е. не лишаю его на время игры или игрушки

· Часто дарю ребёнку игру, игрушку

Обобщение:
Если на вашем столе больше зелёных фишек, значит, игра в вашем доме присутствует всегда. Играете с ребёнком на равных. Ваш малыш активен, любознателен, любит играть с вами, ведь игра – это самое интересное в жизни ребёнка.
Уже на ранних и младших возрастных ступенях именно в игре дети имеют наибольшую возможность быть самостоятельными, по своему желанию общаться со сверстниками, реализовывать и углублять свои знания и умения. 
Через игру ребенок входит в мир взрослых, овладевает духовными ценностями, усваивает предшествующий социальный опыт. Можно считать, что в игре ребенок получает впервые урок коллективного мышления.
Говоря об игре как ведущей деятельности дошкольника, мы имеем в виду преимущественно совместную сюжетно-ролевую игру. Сюжетно-ролевая игра в ее типичной форме - это свободный вид совместной деятельности детей. Дети объединяются между собой по собственной инициативе, сами определяют сюжет игры, берут на себя соответствующие роли, распределяют игровой материал, намечают и развивают содержание игры, выполняя те или иные игровые действия. Важно, что сюжет и содержание игры они берут из окружающей жизни, отражают те ее моменты, которые привлекли внимание, вызвали интерес, произвели особое впечатление.
В игре ребенок познает окружающий мир, развиваются его мышление, чувства, воля, формируются взаимоотношения со сверстниками, происходит становление самооценки и самосознания. В игре дети знакомятся с такими сторонами действительности, как действия и взаимоотношения взрослых. Свидетельство тому - сюжеты и содержание игр. Т.о., можно сказать, что развивающее значение игры многообразно. Поэтому в Положениях ФГОС ДО 
говорится о преимущественной форме игры.
Презентация: 
«I. Общие положения» 

Один из основных принципов Стандарта: 

- реализация Программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка. (п. 1.2. (4))

- Игра как деятельность ребенка и игра как педагогическая (образовательно-воспитательная) форма 

Игра в образовательной программе дошкольного образования

· Непосредственно-образовательная деятельность – организация дидактических игр в соответствии с содержанием образовательной работы по образовательным областям (использование игры как образовательного метода)

· Образовательная деятельность в режиме дня – организация досуговых, подвижных, театрализованных игр, игр с правилами, организация совместных с педагогом сюжетных игр (обогащение игрового опыта детей, приобщение к культурным формам игры).

· Свободная деятельность – педагогическая поддержка самодеятельных детских игр (сюжетно-ролевых, режиссерских, игр-экспериментирований), а также организуемых по инициативе самих детей игр с правилами, подвижных, досуговых, народных (создание условий для спонтанных игр)

«III. Требования к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования»

- «Условия, необходимые для создания социальной ситуации развития детей, соответствующей специфике дошкольного возраста», среди которых: 

· «создание условий для свободного выбора детьми деятельности, участников совместной деятельности; …

· поддержку детской инициативы и самостоятельности в разных видах деятельности (игровой, исследовательской, проектной, познавательной и т.д.) …

· поддержку спонтанной игры детей, ее обогащение, обеспечение игрового времени и пространства …» (3.2.5. (2, 4) ) 

«IV. Требования к результатам освоения основной образовательной программы дошкольного образования»

- «Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования: …

· … проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности - игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др. …;

· … активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх; … 

· ребёнок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; ребёнок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам . … (4.6.)

Только самодеятельные игры представляют собой ведущую деятельность и имеют решающее значение для детского развития. 

Они не ограничены рамками сюжетно-ролевой игры, а представлены целым рядом подвидов, что подтверждает положение о том, что не только сюжетно-ролевая игра является ведущей деятельностью.

Однако такие игры не возникают сами собой, «на пустом месте». Для их появления и успешного развития игровой опыт ребёнка обязательно должен пополняться. 

Задача педагога:

· дать детям культурные образцы игровой деятельности;

·  создать условия для их присвоения в рамках совместной и самостоятельной деятельности;

·  предоставить широкие возможности для реализации спонтанной (самодеятельной) игры детей.

Для этого мы используем разнообразные формы работы, современные технологии. Одна из них – это технология проектов. С проектом сюжетно-ролевой игры «Магазин» нас познакомит А.Я.Сафина.
Выступление Сафиной А.Я. Презентация проекта «Магазин».
АМ разминка «Игрушки» 


Инструкция:
Мы приглашаем вас на следующий аттракцион «Солнышко лучистое». Уважаемые гости, в нашей игровой комнате очень много ирушек. Они заскучали, и мы предлагаем вам их развеселить, а заодно - отдохнуть. Выберите игрушку, которая вам больше всего понравилась, и встаньте с ней в центре зала.
Зарядка с игрушками (Ломонос О.П.)
 АМ «Информационная карусель» 
Участники рассаживаются вокруг столиков. Ведущие приглашают их покататься на «Информационной карусели». Каждый стол – это часть общей карусели. За каждым столом есть операторы, которые управляют аттракционом (Кузнецова Н.А., Берсенева Е.В., Ремшу О.В., Богданова И.В.), остальные - участники. Командам необходимо выразить основные позиции, советы для родителей по темам, представленным на столах. Для решения проблемы в малой группе есть бумага, фломастеры, ножницы, скотч и др., все идеи фиксируются в любой форме - запись, рисунок, диаграмма. Через небольшой отрезок времени, например 7 минут, «гости» отправляются к следующему столику, они выступают «посланцами новых идей», «оператор» же остается на месте и вводит новых пришедших к нему «гостей» в курс дела: презентует основные соображения, рассмотренные до этого. Работа продолжается с учетом всего, что подготовили предыдущие «гости». К концу второго круга дискуссий все «посетители» аттракциона ознакомятся с идеями и предложениями друг друга, каждый выскажет свое мнение и выслушает коллег. После нескольких таких «хождений» между столиками все участники возвращаются к своим столам для общего обсуждения темы. Выработанные идеи систематизируются, осмысливаются и презентуются - результаты всех участников вывешивают для всеобщего ознакомления и обсуждения; издается памятка для родителей «Игра – это серьёзно», которая размещается в приёмных групп. 
Подводится итог работы.

Инструкция: Уважаемые гости, займите места за столами. Мы приглашаем вас покататься на нашей «Информационной карусели». Каждый стол – это часть общей карусели. За каждым столом есть операторы, которые будут управлять аттракционом (Берсенева Е.В., Кузнецова Н.А., Богданова И.В., Сафина А.Я.), остальные - участники. Нам необходимо выразить основные позиции, советы для родителей по темам, представленным на столах. 
Стол №1: Чему обучается ребёнок в игре? (оператор: Берсенева Е.В.)
Стол №2: Развивающие игры из ничего  (оператор: Кузнецова Н.А.)
Стол №3: Компьютерные игры. Требования к содержанию и проведению. (оператор: Богданова И.В.)
Стол №4: Как выбрать игрушку? (оператор: Сафина А.Я.)
Для решения проблемы в малой группе есть бумага, фломастеры, ножницы, скотч и др. Все идеи фиксируются в любой форме - запись, рисунок, диаграмма, образ. 
Через 7 минут (по сигналу колькольчика), «гости» отправляются к следующему столику (по часовой стрелке), они выступают «посланцами новых идей», «оператор» же остается на месте и вводит новых пришедших к нему «гостей» в курс дела: презентует основные соображения, рассмотренные до этого. Работа продолжается с учетом всего, что подготовили предыдущие «гости»: все «посетители» аттракциона знакомятся с идеями и предложениями друг друга, каждый высказывает свое мнение и выслушивает коллег. В итоге, все команды, пройдя по кругу, вернутся за свой стол и обобщат все предложенные идеи.
Итак, если нет вопросов, предлагаем начать работу.

Представители каждой команды результаты обсуждений вывешивают для всеобщего ознакомления. 
Стол №1: Чему обучается ребёнок в игре? (оператор: Берсенева Е.В.)

Игры для детей это увлекательный мир. Чему обучается ребёнок в игре нам расскажет представитель команды №1.
Стол №2: Развивающие игры из ничего. (оператор: Кузнецова Н.А.)

Некоторые мамы переживают, что не могут купить своему малышу дорогие развивающие игрушки. Чтобы занять маленького ребенка, не обязательно их покупать.

Можно использовать всё то, что находится у Вас в доме, так скажем, под рукой.

Главное, нужно знать, что ребёнок - это исследователь, и лишь имея возможность исследовать - он развивается. О развивающих играх «из ничего» нам расскажет представитель команды №2
Стол №3: Компьютерные игры. Требования к содержанию и проведению. (оператор: Богданова И.В.)

В наше время трудно представить себе жизнь без компьютера. Им пользуются все: родители и их дети, бабушки и дедушки. Для кого-то компьютер  - это рабочий инструмент, для кого-то источник информации, а для кого-то замечательная игрушка. Редкий дошкольник сейчас не умеет пользоваться компьютером.

для того, чтобы компьютер стал вашим союзником в воспитании и развитии ребёнка, а не врагом, необходимо строго выполнять ряд требований, о которых нам сейчас расскажет представитель команды №3.

Стол №4: Как выбрать игрушку? (оператор: Сафина А.Я.)

В принципе у современных родителей не возникает особых проблем, связанных с ассортиментом игрушек, которыми пестрят витрины детских магазинов и супермаркетов. Яркая реклама и интригующие новинки заставляют порой даже взрослых превращаться в трогательных детей. Тем не менее, выбирать игрушку нужно с толком – она должна быть интересной малышу, помогать ему познавать мир и развиваться. О том, как правильно выбрать игрушку нам расскажет представитель команды №4.
После презентации:
Все материалы мы собирём вместе, и издадим памятку для родителей «Игра – это серьёзно», которую разместим в приёмных групп. 
АМ рефлексия «Дом, в котором живёт игра» 
Ведущий предлагает участникам выбрать деталь «строителя»:

· Зелёного цвета – если у участника возникли вопросы,

· Синего цвета – если у участника возникли предложения, пожелания,
· Красного цвета – если участник неудовлетворён встречей
Написать свой вопрос на стикере, пожелание или отзыв и построить из кубиков дом, «хозяином» которого является Игра (детский сад). 
Делается вывод о том, что у участников остались или появились вопросы, на которые мы вместе будем искать ответы; пожелания, которые мы вместе будем воплощать в жизнь и неудовлетворённость, которую мы постараемся развеять.
Инструкция: Мы сегодня плодотворно поработали в нашей «Игровой комнате» и для того, чтобы работа в данном направлении продолжилась, мы предлагаем вам подумать и выбрать деталь «строителя», которая вам больше подойдёт:

· Зелёного цвета – если у вас возникли вопросы,

· Синего цвета – если у вас возникли предложения, пожелания,

· Красного цвета – если вы неудовлетворёны встречей

Напишите на стикере свои рекомендации, предложения, вопросы по теме родительского собрания (или просто отзыв), приклейте стикер к фигуре и поместите свою фигуру в центр зала, так чтобы у нас получился дом. Я уверена, что в этом доме хозяйка - игра. 
В дальнейшем ваши предложения будут учтены в работе ДОУ, на вопросы мы постараемся ответить на следующих встречах или индивидуально.

Спасибо за участие.
Решение родительского собрания: 
1. Принимать активное участие в играх детей

2. Принимать активное участие в изготовлении игр, игрушек, их починке

3. Организовать семейные экскурсии по интересам детей

4. Принимать активное участие в жизни детского сада

5. Разместить памятку «Игра – это серьёзно» в информационных уголках для родителей

