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Программное содержание:

1. Вызвать интерес детей к карельской культуре и карельскому языку, желание слушать речь, песни на карельском языке, адекватно реагировать на обращения в соответствующих ситуациях; 

2. Дать представление об особенностях материальной культуры карел (национальный костюм, жилище, предметы быта);
3. Развивать «ручную умелость» детей посредством овладения разными способами манипуляции с тканью (жгутики, сферы); познакомить с простым приёмом создания ткани;
4. Обогатить опыт совместной деятельности с другими людьми (детьми и взрослым);
5. Развивать память, творческое воображение (в кусочке ткани увидеть образ), фантазию, логическое образное мышление, коммуникативные умения;

6. Развивать интерес к культуре карельского народа на эмоционально-чувственном уровне.
словарь: карельский, праздничный, будничный, железный, льняное, деревянный, шерстяная, сарафан, рубаха, сорока, передник, горница, прялка, ткать.
Оборудование: 

1. Атласная лента;

2. 2 флипчарта;

3. 2 мольберта; части женского и мужского костюма,  

4. самовар, рукавичка, льняное полотенце, прялка; 

5. карточки;

6. самодельные ткацкие станочки;

7. вещи, сделанные из лоскутков ткани (10 штук);

8. корзинка с лоскутками ткани на каждого ребёнка (жёлтый, синий, зелёный цвета);
9. сундук;
10.  слайды: карельский дом, мужские костюмы (праздничный и будничный), окошко избы.
(Звучит  песня «В горнице моей светло…», педагог встречает детей у дверей, говорит им «Terveh!» и заводит их в центр зала в круг).

Mia olen Olga!  Mia olen karjalainen.Здравствуйте! Меня зовут Ольга. Я карелка.  Давайте поприветствуем, друг друга по-карельски, скажем соседу «Тerveh!» и подадим ему руку: «Sacha,Terveh! (подаёт руку Саше). Terveh, Vova!» 

«Тerveh, lapset!»

Воспитатель: Ребята, я хочу пригласить  вас к себе в гости в мою родную деревню. 
(Слайд карельский дом)
Посмотрите – это мой дом, «Karjalainen talo»- карельская изба.  (Карелочка берет воротца на поясе и предлагает детям пройти в них) Проходите, гости дорогие! Tervetuloa!-  добро пожаловать! Tervetuloa, lapset! da istukka penkille! Присаживайтесь на скамеечки.
(Дети  проходят через ворота и присаживаются на скамейку)
Я так долго ждала этой встречи с вами, принарядилась. 
Если я – карелка, то какой костюм на мне? Да, это национальный карельский костюм. Из чего состоит мой костюм? Mitä tämä on? – Что это? (сарафан, рубаха, передник). 
Чем он украшен (рисунок, узор, вышивка, орнамент) «Мolodha!» 

Ребята, а что можно увидеть в карельском орнаменте? (ягодки, цветочки, ёлочки, крестики, ёлочки, заборчик и т.д.). «Оikein! – правильно»
Как вы думаете, почему карелы на своем орнаменте изображают ёлочки? «Kyllä – да». А почему топорики? «Kyllä».
Карелы очень любят свой край, свою природу - отсюда и изображение солнышка, птиц, ягодок, петушков  на орнаменте.

СЛАЙД «Два мужских костюма» (будничный и праздничный)

А мужчины у нас носят такие костюмы (показывает на слайд).

Чем похожи эти костюмы? (рубаха, штаны, пояс) «Hyvin– хорошо»

Чем отличаются эти костюмы? (сапоги, один с узорами – другой без)
«Kyllä! Hyvin».- Да, хорошо. Значит, один костюм – будничный, а другой – какой, ребята? (праздничный.) Как вы думаете, почему этот костюм называется будничным? (ответы детей) Будничный – это тот костюм, который одевают в БУДНИ, каждый день.

Давайте, поиграем и попробуем сами создать карельский костюм из его элементов, хотите? 

Yksi, kaksi, kolme, neljä, visii. Tule tänne.- 5 человек подойдите к этой доске и 5 – к той. «Tule minun kansa. – идите со мной».
Создайте костюмы (дети создают костюмы)
Педагог обращается к тем, кто закончил раньше работу: «Lapset, tule tänne da katso». Давайте немного отойдём и посмотрим, что у нас получилось.

Ребята, расскажите, куда можно пойти в этих костюмах? (дети отвечают) Из чего шьют одежду? (ответы) «Hyvin». 
Живу я не богато, но в моей горнице есть много интересных, старинных вещей. Давайте их найдём. Катя и Петя, подайдите к «Samovari» (становятся к этому предмету парами), Наташа и Коля, подойдите к «Stolala», Таня и Толя, подойдите к варежке (Lapanen), к льняному полотенцу (Pyhe), подойдите к «Värtinä - прялке».
Давайте выясним, из чего предметы созданы с помощью карточек. Выложите их последовательно, что сначала, что потом:
Самовар – железо – руда (железный)

Стол – доска – дерево (деревянный)

Варежка – нитка – шерсть (шерстяной)       Самовар из железа – он какой?
Полотенце – нить – лён (льняной)                  и т.д. «Tule minun kansa.- 
Прялка – доска – дерево (деревянная)                идите со мной»
(педагог последовательно собирает детей, подходят к прялке)
Присаживайтесь на скамеечку. Долгими карельскими зимними вечерами я пряду нитки. Педагог присаживается к прялке. (педагог прядёт и поёт)
Pläshi, pläshi, poigaine.

Pläshi, pläshi, kyldäine.

Pläshi, pläshi, pläskytä.
Pläskytä da präkytä.

Подпевайте, ребята. (дети подпевают)
А из этих ниток я тку ткани. Вы мне в этом поможете? (ткацкий станок лежит рядом с прялкой, педагог берет станок, объяснения). 
У меня есть ткацкий станочек. Посмотрите вот ниточки они протянуты слева -  направо и сверху -  вниз, (вдоль и поперек). Протягиваем ниточку с помощью палочки слева направо, так , что поперечные нити оказались одна снизу палочки, а другая сверху, одна снизу, другая сверху и т.д. до конца ряда. Поправляем нити и протягиваем нить в обратном направлении, так чтоб та нить, которая была сверху, оказалась снизу, а та, что была снизу, оказалась сверху и т.д. (Все показывает) Дети смотрят.

 Всем понятно, как ткать ткань? 
Дети отвечают.
Lahtemo poydalle! Проходите к столам. Istukka. Садитесь.
Начинаем ткать.

У нас получаются разные лоскутки ткани. 

Я очень экономная хозяйка и ни один лоскуток ткани не пропадает у меня даром, я делаю из них полезные вещи и из этих лоскутков я что-нибудь сошью. У меня в горнице есть лоскутные  вещи сделанные из лоскутков ткани. Попробуйте их найти: 2 сапожка, 2 кукольных одеяльца, 3 куклы, …Принесите по одной вещи. (дети находят предметы и приносят педагогу). Что это? (складывают в корзину, педагог достаёт из сапожка лоскутки голубого, желтого цвета цвета) «Lapset, Lapset, а-voi-voi!» Тут-то у меня сколько лоскутков! Давайте потанцуем с ними! (педагог выводит детей в центр зала, звучит музыка, танцуют, педагог показывает танцевальные движения).
А сможем мы из этих лоскутков создавать картину?
(походим к столу) Чтобы создать картину, нужен холст. Вот он.  
Ребята, возьмите лоскуток и сделайте шарик (показывает) Дети делают. На что это похоже? А на капельку воды похоже? Капелька к капельке – будет ламбушка.(pieni järvi)
(достает из сундучка жёлтые лоскутки, раздает по одному каждому ребенку и берет себе один) Жёлтый лоскуток мы скрутим, на что он похож? Пусть на нашей картине светит солнышко (aurinko)
А теперь мы берем зеленые лоскутки, делаем из них треугольники и выкладываем ёлочки. 
Ребята, давайте придумаем название нашей картине? (предложения детей).

Hyvin! Хорошо. Молодцы. 
Пришло время прощаться, вы наполнили мои горницу своим теплом и мне хочется, чтоб это тепло осталось у меня надолго.  У вас на бейджиках есть маленькое солнышко, оставьте его в той части моей горницы, где вам больше всего понравилось  играть (дети оставляют свое солнышко).
(достаёт воротца) 
Рrochai! Прощайте. Spasibo. Ietervehestu! Спасибо, До свиданья, Molodcha! Молодцы! До новых встреч. (Дети проходят через воротца, прощаясь).
